Юбилеи

## Юбилеи

## ВЛАДИМИР БОРИСОВИЧ СИМОНЕНКО (к 75-летию со дня рождения)



25 августа 2023 г. исполняется 75 лет заслуженному деятелю науки РФ, заслуженному врачу РФ, члену-корреспонденту Российской академии наук, действительному члену Российской академии ракетных и артиллерийских наук, доктору медицинских наук, профессору, генерал-майору медицинской службы в отставке Владимиру Борисовичу Симоненко.

В.Б. Симоненко родился 25 августа 1948 г. в г. Ленинграде. После окончания 11 классов средней школы в 1966 г. поступил на факультет подготовки врачей для ВМФ Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова, которую окончил с отличием в 1972 г.

Проходил службу в должности начальника медицинской службы средней подводной лодки Краснознаменного Балтийского флота. В 1973 г. поступил в адъюнктуру при кафедре военно-морской и госпитальной терапии ВМедА им. С.М. Кирова, после успешного окончания которой в 1976 г. был назначен на должность старшего ординатора клиники военно-морской и госпитальной терапии. В 1977 г. назначен преподавателем, а в 1985 г. — старшим преподавателем кафедры военно-морской и госпитальной терапии ВМедА им. С.М. Кирова. С декабря 1989 г. — заместитель главного терапевта МО РФ, главный терапевт 2-го Центрального военного клинического госпиталя имени П.В. Мандрыка, а с ноября 1994 г. — начальник указанного госпиталя. С 2012 по 2014 г. — начальник ФКУ «Медицинский учебно-научный клинический центр им. П.В. Мандрыка» (МУНКЦ) МО РФ. Кроме того, по совместительству назначался на должности профессора кафедры терапии военно-медицинского факультета при Российской медицинской академии последипломного образования (1995—1997 гг.), профессора кафедры терапии Государственного института усовершенствования врачей МО РФ, начальника кафедры терапии усовершенствования врачей (с курсом военно-морской терапии) Государственного института усовершенствования врачей МО РФ (2003—2014 гг.). С 2014 по 2015 г. — заведующий кафедрой терапии усовершенствования врачей МУНКЦ. С 2015 г. — профессор кафедры терапии неотложных состояний филиала ВМА им. С.М. Кирова в г. Москве.

В 1976 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по изучению воздействия на организм химических факторов малой интенсивности (КРТ), в 1987 г. — докторскую диссертацию по проблеме влияния различных КРТ на сердечно-сосудистую систему и показатели гуморальной регуляции. В 1987 г. присвоено ученое звание доцент, в 1990 г. — профессор по кафедре военно-морской и госпитальной терапии. В 1998 г. приказом Главно-командующего Военно-Морским Флотом назначен консультантом-терапевтом Военно-Морского Флота, с 2003 по 2007 г. исполнял обязанности главного кардиолога Министерства обороны РФ.

В 2005 г. избран членом-корреспондентом РАМН по специальности «военно-полевая и военно-морская терапия» отделения клинической медицины. С 1993 г. — действительный член Международной академии наук, информации, информационных процессов и технологий (МАН ИПТ), с 1999 г. — действительный член Академии ракетно-артиллерийских наук

Владимир Борисович — автор 715 научных трудов, в том числе 35 монографий и 5 изобретений. Подготовил 15 докторов и 40 кандидатов медицинских наук. Член экспертного совета ВАК Минобразования РФ. Главный редактор журнала «Клиническая медицина», член редакционных коллегий журналов «Архив внутренней медицины», «Военно-медицинский журнал», «Клиническая геронтология», «Сердечная недостаточность».

Входит в состав правления Всероссийского научного кардиологического общества и Московского городского научного общества терапевтов. В течение многих лет — президент регионарной общественной организации «Общество по исследованию артериальной гипертонии» им. Г.Ф. Ланга и А.Л. Мясникова.

Удостоен почетных званий «заслуженный врач Российской Федерации» (Указ Президента РФ № 307 от 14.02.1994 г.) и «заслуженный деятель науки Российской Федерации» (Указ Президента РФ № 48

Anniversary

от 16.01.1998 г.). В 2000 г. награжден орденом Почета, в 2008 г. — орденом «За заслуги перед Отечеством» IV ст. и многими медалями, лауреат премий им. М.В. Ломоносова, Н.И. Пирогова, И.П. Павлова, Д.Д. Плетнева.

Редакционная коллегия журнала «Клиническая медицина» сердечно поздравляет Владимира Борисовича Симоненко с юбилеем, желает ему крепкого здоровья, счастья и новых творческих успехов.